

从去年1月到今年4月这1年多的时间里,位于杭州市天目山路一家小小的复印店里,有位女顾客每个月都要来办个特殊的业务——改化验单。

女顾客每次拿来的化验单,都是浙医一院的。即便是懂医的人,看到化验单上那触目惊心的数字,也知道这张化验单属于一个危重病人。复印店要做的事情,就是花一个多小时的时间,帮这位女顾客把化验单上的数字改掉。

每次改化验单,店里都不收钱。不仅因为这位女客人是位常客,更因为化验单的背后,那个温情的故事。

据《钱江晚报》

丈夫肺癌晚期,为隐瞒病情,每月她都去修改化验单,这一改就是15个月 15张化验单,15个月爱的谎言

结婚前一天,她母亲还在反对这门婚事

她姓林,杭州人,父母都是高级知识分子,家庭条件不错,大学毕业后,她进了银行工作。1993年6月8日,经人介绍,林认识了来自金华浦江的祝。两人还没见面,她就对他留下了很好的印象。“他一开始就跟我们的介绍人说,他妈妈是没有劳保的,如果对方有顾虑,那也没有谈下去的必要了。就这一点,我觉得他是个很诚实、也很有责任心的人。”

两人交往后不久,祝被派往深圳,从事房地产业务。在那个手机还没有普及的年代,半年下来,两人当面接触

的时间还不到半个月。不过他们的交往,遭到了林家人的一致反对。家人亲友为她介绍的对象,按照今天的话来说,都是高富帅。

次年春节,祝到林家,林母甚至都不愿让祝进家门。他是个很执著的人,硬是在外面等了四五个小时。后来,听说林的师父在这件事上很有“话语权”,他甚至连夜跑到林的师父家,希望得到对方的帮助。

后来,林母提出了一个条件:两人交往可以,男方要辞掉深圳的工作,回到杭州来找一份安稳的工作。“那个时

候房地产刚刚起步,如果从那个时候做起,他的资产可能要比现在多很多。但他马上辞掉深圳的工作,到杭州来,从一个普通的信贷员开始做起,后来还报读了浙江大学第一批的证券研究生班。”

1995年1月份,两人摆喜酒。在办酒席前的一两天,林的母亲还有亲友对林说,如果你反悔了,现在取消酒席都没关系。她还是要跟这个男人在一起。

祝也用自己的努力证明了自己。后来,他成为杭州某证券公司营业部的老总。

我瞒着他的病情,他瞒着我的病痛

可是,最近,林很久没来复印店了。登录QQ,复印店的头像在闪动:“林姐,最近没来改化验单吗?”

一会之后,林回复:“是啊,以后都不用改了。谢谢你啊!”

林说,其实,在今年5月份,她就已经不再去改化验单了。因为那个时候,祝的情况已经很差了,再瞒下去,他也知道了,也没有这个必要了。

今年6月8日下午2点28分,祝在林怀里走了。

坐在记者面前的林,看上去消瘦,却很坚强。整个过程中,她没有掉过一滴眼泪。从丈夫发病到最后离开过程,她在丈夫面前,也没有哭过。这两年多,她觉得自己尽心了、尽力了、无悔了,祝也以自己的乐观走完了人生。

林在自己的微博上记录着:“也许,那么长时间内,我瞒着你的病情,你也瞒着我的病痛。”

7月13日晚,林带着儿子去了趟银乐迪:“为你唱我们想唱的歌。《可惜不是你》,选的是你最喜欢的轩宾的版本,没有伤感,没有悲痛,只有我们的美好时光在心里走过……儿子却流泪了。”

一次常规检查,他被查出了肺癌晚期

这对神仙眷侣——两个人都有不错的单位,有着不错的收入,可爱的孩子,着实让人羡慕。

直到2010年1月份,祝在外面吃饭时,可能是吃坏了东西,被查出来得了急性戊肝。

随后,在进行肝炎的常规检查时,杭州医院查出来的结果是得了肺癌,中期偏晚。在上海一家医院检查出来的结果更是残酷:不是中期偏晚,是已经到晚期了。

医生的建议是动手术。一开始,林

就骗祝,检查出来有点胸水,要动个小手术。直到手术前夜,实在瞒不下去了,只能告诉他实情。这个大男人盯了半天医生的诊断,说:“要开刀的啊,能不能不开刀?”说完,带着林和儿子去家附近的西餐厅吃晚餐,还一路谈笑风生。进手术室前,他抽完最后一根烟,从此开始了与癌症的斗争。

医生一开始的说法,是祝过不了当年的10月份,请家人提前做好思想准备。因为查出来的结果都不怎么好,从

一开始,林就想好了要隐瞒。在上海住院期间,祝是看不到化验单的。每次拿到化验单,林总是自己藏起来,然后跟医生约好,再备份一张化验单,如果祝要看的话,就给他看修改过的版本。祝也很坚强,面对各种药物的副作用,他不仅自己很乐观,还天天安慰同病房的人,这点病痛算什么呀,要活下去,活一天就赚了一天!

为了方便治疗,去年1月,祝回到杭州治疗。

15次去复印店,她改了15个月的化验单

在杭州化疗,是当天就能回家的,化验的结果隔天就能出。这个时候,林又开始“处心积虑”了,他要看化验单怎么办?对病人来说,看到的指标数值高低,对意志力是个很大的考验。看到结果很差,他会不会自己就放弃了!

林想到了单位附近的这家复印店。因为平时跟这家复印店就有业务往来,她跟店老板小姚已经很熟悉了。

林刚说出自己的想法,小姚就同意了。

于是,复印店里,就常常有了这样一幕。对着一张正版的化验单,店员在电脑前仔细地模仿化验单上的每个细节,林则在为改成什么样的数字而煞费苦心,这个数字,应该是给老公信心,又让老公相信的:“老公也是个聪明人,所以改动不能很明显,有时候是细微的调整,告诉他,尽管这次没好转,但是数值

也没有升高呀!”

月复一月。从去年的1月,到今年的4月,每个月,她都要在复印店改化验单。

林对这家复印店心存感激:要套色,要打印,每次都要忙一个多小时,最终出来的化验单,连正版化验单上的打印条都很像。而且,每次都能“骗过”老公。

美编:方倩